

# “控烟新规”首周:近百场所吃罚单

## 商业中心控烟措施整体到位 室外吸烟点引导标识不够



**本报讯** (记者 左妍) 3月1日至7日是《上海市公共场所控制吸烟条例》修正案生效实施后的首个专项执法周。其间,本市各级卫生监督、文化市场行政执法、市场监管、公安治安等主要控烟执法部门

有计划地对前期监督检查中查现的控烟问题场所,以及执法周期期间12345市民热线接到投诉较多的控烟难点领域,连续开展重点执法。对其中控烟问题突出的96家场所责令整改并立案调查,拟处罚款共计19.71万元,当场教育并处罚违法吸烟个人38例,罚款共计2150元。

控烟新规生效后,市民控烟投诉骤然增多。3月1日至7日,

12345市民热线共接到控烟工单2483件,其中投诉举报类工单1461件。但是,一些管理主体并不明确的控烟“重灾区”凸显,给执法带来极大压力。对此,市民热线管理办公室主任邓友中表示,“这些问题不可能只靠控烟执法部门,靠卫生计生行政部门来管,所有管理部门都要真正承担控烟管理责任。”而针对上述控烟“重灾区”,各级卫生监督、文化市场执法

部门主动跨前一步、加强联动协作,根据场所类型和业态特点,采取组织专门稽查力量以及双休加班执法、夜班错时执法、部门联合执法等方式,积极跟进监管。松江、青浦、虹口等区执法力度在全市居前。

连日来,全市各级健康促进部门组织控烟志愿者和热心市民加强对主要商业街区的控烟宣传和指导。市卫生计生委副巡视员张梅兴

表示,“暗访发现,一些商业中心控烟措施整体很到位,但对室外吸烟点的引导标识设置不够。下一步,还要指导各类场所、单位疏堵结合,完善控烟管理。”他还表示,将继续保持控烟监管部门紧密联动状态,坚持控烟宣传劝导与专项执法相结合;依托市民热线的大数据分析,聚焦控烟执法的重点区域、问题场所,发动市民和控烟志愿者广泛参与。

## 黄浦江将再添芦恒路越江隧道

### 有望缓解徐浦大桥压力

**本报讯** (记者 裘颖琼) 黄浦江将再添越江隧道,芦恒路越江通道规划方案正在上海市路政局官网上公示。根据规划方案,该工程西起景东路,东至浦锦路,长约3.6公里。建成后,可分流徐浦大桥交通量,成为联系松江、闵行、徐汇、浦东新区的又一条交通干道。

随着浦东新区、徐汇区、闵行区

等南部区域的发展,中心城以南地区黄浦江越江交通需求持续增加,徐浦大桥拥堵状况日益严重。为缓解该区域越江难,规划芦恒路黄浦江越江通道列为近期建设工程。

芦恒路越江通道位于外环线徐浦大桥南侧约2.2公里处,越江通道浦西段接银都路,浦东段接芦恒路,采用隧道形式穿越黄浦江。

### 庙行拒绝河水黑臭

## “五个一套”关停岸边违法企业

**本报讯** (记者 陈浩) 宝山区庙行镇,近6平方公里有15条河流绵延26000米长,曾经非法设置的码头林立,沿岸渣土、垃圾肆虐,违法建筑众多,污水直排,清水绿岸渐变黑臭。近期,庙行镇采取了一系列河道整治措施,清退违法经营,拦截污水直排,让清清河水还复来。

新年伊始,庙行镇开展了“五个一套工程”:一套上下联动指挥平台,一套职责明晰责任清单,一套源

头治理触发机制,一套减负增量远景规划,一套条块结合考评体系。

围场河康家村段多段河岸上建有大量违法建筑,共有29家企业从事非法经营。目前所有非法经营户已停止生产。南蕴藻浜路1585号共有14家企业,违法建筑达近8000平方米,工业废水污染严重,附近居民苦不堪言。承租人因利益驱动,迟迟不愿退出所租的房屋。目前这些非法企业已被一举拔除。



## 苗绣瑰宝亮相申城

今天上午,“华服典藏——中国苗绣展”在上海纺织博物馆开幕。苗

绣被称为“用针线凝结的音乐”,技法精美绝伦,具有深厚的历史积淀,体现了苗族审美、价值观和民族智慧。本报记者 孙中钦 摄影报道

## 小区居民十年自办植树节

**本报讯** (记者 袁玮) 住在徐汇区嘉瑞花苑的丁予涵小朋友今天一大早就起来“过节”了,这已是小区居民一起过的第十个植树节了。小区里四五十个居民和丁予涵一起,在东南的一个小角落种下姹紫嫣红的牡丹花,还有一片红枫林。

记者发现,小区绿化茂盛,自成

风格,有桂花林、樟树大道,还有月季园、茶花园、梅园等,四季都有花香。不久前,小区业委会和居民还利用停车位后面的“边角料”辟出了一个近40个平方米的场地,种上杜鹃、茶花等;健身场地旁也架起葡萄廊架,今年夏天就能在葡萄架下乘凉了。

## 杭黄铁路铺轨 预计明年通车

### 上海到黄山更方便了

**本报讯** (记者 金志刚) 上海铁路局昨天透露,杭黄铁路开始铺轨,预计2018年开通。目前,上海至黄山只有G1509一趟高铁,走义乌-金华-衢州-上饶一线,线路偏南,相对绕远,全程4小时42分。而杭黄铁路通车后,上海到黄山将改走富阳-桐庐-建德-绩溪一线,路程缩短,不但更省时,车次也有望增多。

正在建设中的杭黄铁路东起杭州东站,向南经萧山、富阳、桐庐、建德、淳安,进安徽绩溪,与合福高铁、皖赣铁路扩能改造工程共设绩溪北站,出站后与合福高铁并行引入黄山北站。

杭黄铁路线路全长265公里,其中浙江省境内185公里,安徽省境内80公里。全线共设杭州东、杭州南、富阳、桐庐、建德东、淳安、三阳、绩溪北、歙县北、黄山北10个车站,设计时速250公里/小时,预计2018年开通。

杭黄铁路工程建成后,将把杭州、富春江、千岛湖、黄山等名城、名江、名湖、名山国家级5A风景名胜景区紧密连接,形成一条黄金旅游线。

## 沪牌个人额度 本月10356辆

**本报讯** (记者 张钰芸) 上海国拍公司今早宣布,3月份车牌拍卖安排在3月18日(10:30-11:30)举行,个人额度10356辆,比上月增加199辆。今年一季度警示价为86000元,今年2月车牌最低成交价88200元,平均成交价88240元,中标率4%。

## 申城明起大风降雨 入春还需等待



昨天申城一改晴空万里,厚厚云层遮住了太阳,预示着一场大戏就要“上映”。果然,冷暖空气这几日开始“交锋”,今天下午起一台冬春交替常见的“风雨剧”就要按时上演,尤其是,本周日夜里到周一白天,本市很有可能会出现今年以来首场暴雨。

今天白天,上午多云为主,风力

总体不大,气温在10~15℃,但一到下午,天气就要开始闹“情绪”了,先是阴转多云,随后会出现短时小阵雨。据上海中心气象台预报,受江南切变线北抬及冷暖空气交汇影响,12日下午降水趋于明显,主要降水时段出现在12日夜到13日白天,累积雨量30~50毫米,南部和东部地区可达暴雨,而且,本次过程

以连续性降水为主,小时最大雨强在10毫米以内。雨水一直要到14日白天才会渐止,15日到17日本市以多云天气为主,但是18日到19日雨水重来。

与此同时,大雨还会伴着大风出现,12日半夜到13日白天,受低压入海及冷空气共同影响,本市将出现5~7级东北大风,长江口区和

沿江沿海地区7~8级,洋山港区 and 上海市沿海海面阵风有8~9级,13日的夜间风力开始减小。

受雨水影响,13日降温明显,最高气温将跌至10℃左右,15日起才会逐步攀升回12~14℃,因此,原本说好的“入春冲刺”也将中断,申城气象意义的春天还需耐心等待。

本报记者 马丹

## 绿郡恒业“节地生态葬”圆梦征集反响热烈,报名截止最后5天!

清明将至,绿郡恒业旗下“安吉龙山源”和“普陀山易德园”积极响应国家节地生态葬号召:3月29日,安吉龙山源第三届“竹之韵”生态葬安人仪式正式举行;4月2日,普陀山易德园清明文化祈福会暨公益生态树葬安放仪式启幕。

### 30位上海民间竹笛师 伴奏第三届“竹之韵”音乐生态葬

自2月中旬至今,安吉龙山源面向上海、杭州等地区进行落葬名额征集,受到不小关注,名额即将征集满。安吉龙山源,是一处毗邻国家大遗址的天然山水福地,诗语茶香,风景如画。3月29日,第三届“竹之韵”公益生态葬仪式



将在“韵园·生态竹林”举行,30位上海民间竹笛师将用悠扬笛声为爱送行,数百只竹蜻蜓、蝴蝶相伴祈福,温暖人生的最后旅程。

主办方提供“免费音乐葬礼、免费接送服务、免费刻碑纪念、颁发纪念证书”等,同步进行生前契约志愿者征集,详情咨询——郭经理:0572-5500188/13588345715。

### 普陀山上的美丽人文公园 点亮心灯,放飞生命

普陀山易德园,坐落国家知名景区普陀山,紧临佛顶山与莲花洋。园区以“生态化、艺术化、禅文化、公园化”为营造理念,是集人文纪念、禅修祈福、游览观赏于一体的全新人文公园。4月2日,点亮心灯·放飞生命——普陀山易德园将举行“清明文化祈福会暨公益生态树葬安放仪式”。一丛禅意景观,一个唯美的人生归宿。

“许心愿、放心灯、寄心语”清明文化祈福会同步启动,详情咨询——黄经理:0580-6696022/13661436152。